
Občanské sdružení „Bělský potok o.s.“

                                                             OTEVŘENÝ DOPIS 
                                                          spoluobčanům obce Liberk

Vážení spoluobčané,

      obracíme se na Vás touto neobvyklou cestou , neboť není v naší moci Vás  jinak oslovit. Jak 
víte,  naši zastupitelé na základě ankety, kterou jsme na dvou veřejných zasedáních zastupitelstva 
zpochybnili, rozhodli poměrem 5 : 4 o povolení a provozu větrných elektráren v katastru obce. Se 
svým rozhodnutím nás starosta seznámil (nás občany) na veřejné schůzi zastupitelstva dne 25. 
dubna 2008, které se konalo na Uhřínově. Současně na základě výsledků stejné ankety  zastupitelé 
rozhodli o úpravách návrhu územního plánu katastrů Uhřínova a Rampuše v tom smyslu, aby tato 
dvě katastrální území byla vyčleněna do budoucna  z výstavby a provozu zařízení  pro obnovitelné 
zdroje energie tj. větrných elektráren.
      Asi po týdnu , tj. počátkem května, jsme byli osloveni některými spoluobčany, chalupáři i 
rekreanty, zda by bylo možné se proti tomuto rozhodnutí zastupitelů bránit, neboť občané od doby 
pořádané  „ankety“ se již dozvěděli daleko více o problematice větrných elektráren.  
       Zorganizovali jsme proto vlastní podpisovou akci  „ NESOUHLAS „. Oslovili jsme  v prvé 
řadě  všechny stálé obyvatele Bělé starší 18 let , navíc i chalupáře a rekreanty , kteří se v Bělé třeba 
rekreují jen občas. Anketa  obce jednak nezahrnovala všechny občany  trvale bydlící v Bělé, jen asi 
80 %, avšak zahrnovala  navíc  i děti od 15 let.
       Výsledek byl překvapující. Ze 67 oslovených  trvale  bydlících  spoluobčanů Bělé bylo 47 
občanů , tj   71,21  % proti výstavbě  větrných elektráren  a 19 občanů pro jejich výstavbu,  tj. 
28,78  % . (Anketa obce  60 % pro a 40 % proti.)
Z řad chalupářů a rekreujících se občanů v Bělé nebo blízkém okolí se naší podpisové akce 
zúčastnilo 183 občanů.
       S těmito výsledky jsme  (tříčlenná delegace občanského sdružení) dne 4. června 2008 seznámili 
v Liberku na obecním úřadě starostu. Současně jsme požádali starostu, aby s výsledky naší 
podpisové akce seznámil zastupitele, aby přehodnotili povolení  výstavby a provoz větrných 
elektráren na katastrálním území Bělá  a aby bylo katastrální území Bělá obdobně jako Uhřínov a 
Rampuše vyčleněno v územním plánu z výstavby větrných elektráren.
       Při prezentaci firmy, která má zájem o stavbu větrných elektráren, které se uskutečnilo v 
Liberku, bylo jednoznačně řečeno, že s výstavbou větrných elektráren se uvažuje na katastru Bělé  a 
ne na katastru Hláska, jak se nyní starosta snaží zmást obyvatele  Bělé. Při prezentaci se mluvilo o 
založení dceřiné společnosti Liberk – Bělá s. r. o.  a ne Liberk – Hláska  s. r. o.. Nebo pan starosta , 
který musel dávat podklady  firmě nevěděl, kam až který katastr sahá?  
        Po této nutné , vysvětlující odbočce se vrátíme k dané problematice. Starosta nám slíbil, že s 
výsledky podpisové akce seznámí zastupitele a odpověď na naše požadavky dostaneme na veřejném 
zasedání zastupitelstva dne 27. června 2008 , které se bude konat v Bělé. Čekali jsme , že se na 
plakátu k veřejnému zasedání objeví bod týkající se našeho požadavku. Ono ale nic. Asi pro 
zastupitele požadavek 47 občanů a 183 chalupářů a rekreantů za to nestojí. Ani během  veřejného 
zasedání se nic neobjevilo. Až na přímý dotaz starosta sdělil, že výsledky podpisové akce 
neuznává, cituji:“ Mohl za občany přijít kde kdo a lidi by mu podepsali co by chtěl“. Jistě zajímavý 
názor na  spoluobčany, kteří ho volili jako zastupitele. Několik zastupitelů také na přímou výzvu 
nám sdělili, cituji:“ Souhlasím se starostou a tudíž své rozhodnutí měnit nebudu“. 



      Vážení spoluobčané! Je obdivuhodné, jak pevní a zásadoví jsou někteří  naši – vaši zastupitelé. 
Nikdy nemění své názory , postoje, ani vztah ke spoluobčanům, ani za měnících se podmínek a 
situací. Jejich postoje odporují normálnímu chovaní lidí ve společnosti. Člověk, který celý svůj 
život vstřebává nové poznatky, informace, zkušenosti a stále si dotváří svůj postoj k rodině, ke 
společnosti,  k přírodě, k věcem kolem sebe i věcem obecným, k problémům, dostává se tak stále na 
vyšší a vyšší stupeň poznání.  Jen naši někteří zastupitelé jsou již na takovém stupni  poznání a 
postavení, že nepotřebují a je jím asi zatěžko vstřebávat nové informace, nové podněty.  Bylo by asi 
stačilo na veřejném zasedání říct – budu (budeme) o tom ještě přemýšlet, seženu (seženeme) si ještě 
jiné podklady a podobně, budeme Vás informovat.
       Vážení spoluobčané, chtěli jsme Vás seznámit s problematikou, která doslova hýbe 
dvoutřetinovou většinou bělských občanů a 95 % většinou chalupářů a rekreantů v Bělé.. Rozhodli 
jsme se  touto formou Vás informovat, neboť na veřejném zasedání zastupitelů v Bělé bylo jen 
několik z Vás. 
       Obracejte se se svými záležitostmi, problémy na své zastupitele, neboť tak „dokonalí lidé“ se 
vyskytují jen u nás v naší obci. Zásadoví,  trvající pevně na svých postojích a rozhodnutích i při 
měnících se podmínkách a vstupech. Co bude dál? Příští volby do zastupitelstva.
       Děkujeme Vám, vážení spoluobčané, za čas, který jste věnovali přečtení si našeho „Otevřeného 
dopisu Vám“.  Závěr a úsudek, který si uděláte, je jen a jen na Vás.    

                                                                     
                                                                                 Za výkonnou radu občanského sdružení 
                                                                                                      „Bělský potok o.s. „
Bělá,  14. července 2008                                                         RNDr. Miroslav Sedláček 


